

我国发布健康城市评价最新指标体系

下一步将对38个试点市进行测评

据新华社北京4月9日电(记者 田晓航 王宾)记者9日从国家卫生健康委员会例行发布会上了解到,全国爱国卫生运动委员会近日印发《全国健康城市评价指标体系(2018版)》,这一指标体系将被用于分析评价我国各城市健康城市建设工作进展,实现城市间比较和互学互鉴。

国家卫生健康委员会疾病预防控制局(全国爱卫办)局长毛群安介绍,此次发布的指标体系共包括5个一级指标、20个二级指标和42个三级指标。其中,一级指标对应“健康环境”“健康社会”“健康服务”“健康人群”“健康文化”5个建设领域,二级和三级指标着眼于我国城市发展中的主要健康问题及其影响因素。

为了应对快速城市化带来的健康新问题,推进城市的可持续发展,我国从2007年开始在卫生城镇创建工作的基础上试点探索健康城市建设工作。2016年,全国爱卫会在全国全面启动健康城市健康乡村建设,并委托中国健康教育中心、复旦大学、中国社会科学院组织开展全国健康城市评价工作。

下一步,全国爱卫办将委托第三方专业机构,运用健康城市指标评价体系对全国首批38个健康城市试点市进行测试评价。毛群安说,今后将每年对全国所有国家卫生城市开展评价工作,构建健康城市指数,分析评价各城市健康城市建设的工作进展,不断改进健康城市建设的工作质量。

五部门发文规范主题公园建设发展

严控周边房地产开发

据新华社北京4月9日电(记者 安蓓 申铖)国家发展改革委9日称,严禁以主题公园建设名义占用各类保护区或破坏生态,严格控制主题公园周边的房地产开发,不得因主题公园建设增加地方政府债务。

国家发展改革委等五部门近日联合印发《关于规范主题公园建设发展的指导意见》。根据《意见》,在科学规划方面,要合理界定范围,明确主题公园定义和概念;要明确规模等级,按照占地规模和投资规模划分为特大型、大型和中小型;要科学论证发展,省级政府要结合本地区实际统筹研究主题公园项目的数量和布局;要合理规划布局,主题公园选址避免与住宅等人员密集的区域交叉叠加。

在严格规范方面,要严格用地管理,落实最严格的耕地保护制度和节约用地制度;要严守生态红线,严禁以主题公园建设名义占用各类保护区或破坏生态;要严格核准程序,不得擅自下放核准权限;要严控房地产倾向,严格控制主题公园周边的房地产开发,不得与主题公园捆绑供地、捆绑审批;要严防地方政府债务风险,不得因主题公园建设增加地方政府债务。

各地重拳出击整治违法违规直播平台

据新华社北京4月9日电(记者 史竞男)为推进“净网2018”“护苗2018”“秋风2018”等专项行动深入开展,全国“扫黄打非”办公室近日作出专门部署,要求各地各部门即日起于今年11月,围绕打击非法有害出版活动、淫秽色情低俗信息、新闻“三假”和侵权盗版等重点任务重拳出击,持续净化社会文化环境。

“净网2018”将集中力量专项整治问题多发的五个领域:——严厉打击利用网盘、APP应用商店传播有害信息活动,及时处置相关有害信息、淫秽色情低俗信息;——查处违法违规网络直播平台,及时取缔地下网络直播平台,从严打击传播淫秽色情信息的平台和违法直播聚合软件;——规范整治违法违规网络游戏,坚决下架未经审批上线运营的网络游戏,处置含有有害和不良信息内容的网络游戏,打击淫秽色情、赌博类等网络游戏;——大力整顿非法网络群组,严打通过群组贩卖色情信息的不法分子,对相关案件一查到底,摧毁整个犯罪网络;——深入清理非法弹窗广告,严查登载含淫秽色情等有害内容广告的网站,严惩为淫秽色情网站提供资金或费用结算服务的网络联盟,斩断淫秽色情信息传播利益链条。

手足口病进入流行期 今年可能比去年严重

家有小宝宝可打疫苗预防

据新华社北京4月9日电(记者 王宾 田晓航)记者9日从国家卫生健康委员会例行发布会上获悉,我国已进入手足口病流行期,3月份全国手足口病报告病例已达2.8万例。预计今年手足口病整体流行强度将高于去年。

手足口病是由多种肠道病毒引起的儿童常见传染病,是我国法定报告的丙类传染病。2010年以来,发病人数一直位列我国法定报告传染病的首位。手足口病患者会出现口腔溃疡、厌食、低热、手、足、口腔等部位出现小疱疹或小溃疡等症状。

中国疾控中心传染病防治专家介绍,手足口病重症和死亡多由肠道病毒71型引起,对此我国自主研发安全性和免疫原性良好的EV71疫苗并于2016年上市,目前总体接种率不高。国家卫生健康委员会将鼓励各地结合实际情况及时向家长、学生提供疫苗接种的服务和指导。预防手足口病需注意个人和环境卫生,在手足口病高发时期尽量少去公共场所,一旦出现发热、出疹等情况应及时就医。患儿居家隔离治疗时应做好消毒。



4月8日,一名游客在南开大学梨园春会上放风筝。当日,“芳华梨园 春咏南开”南开大学第二届梨园春会在该校津南校区梨园举行,现场设置了诗朗诵、飞花令、戏曲、猜谜、投壶等传统文化体验项目,吸引众多师生及市民前来欣赏梨花美景、体验梨园文化。 新华社发

外交部发言人谈中美经贸摩擦:

美方错误做法已引起国际社会高度关切

新华社北京4月9日电(记者 闫子敏)针对外界普遍关注的中美经贸摩擦有关问题,外交部发言人耿爽9日表示,美方的举措不仅损害中方利益,也损害其他国家利益。美方的错误做法已经引起国际社会的高度关切和普遍担忧。

在例行记者会上,有记者问:我们注意到,奥地利、荷兰、新加坡、菲律宾、巴基斯坦等多国领导人和联合国秘书长等国际组织负责人来华进行访问并出席博鳌亚洲论坛

年会。他们在与中方领导人的会谈中明确表示要维护自由贸易体系,促进贸易和投资自由化便利化等。在当前外界普遍关注中美经贸摩擦愈演愈烈的情况下,上述会谈会见向外界发出了怎样的信号?

耿爽表示,目前各方都高度关注中美经贸关系,因为这不仅是中美两家的事情,某种意义上讲也是大家的事情,因为它事关国际规则要不要遵守,多边体制要不要维护,经济全球化要不要推进的重大原则问题。

他说,美方近来一系列言行,特别是采取贸易制裁措施,本质上是单边主义挑战多边主义,保护主义对抗自由贸易。美方的举措不仅针对中国,也针对其他国家,不仅损害中方利益,也损害其他国家利益。

他表示,有关国家领导人和国际组织负责人在与中方会谈中所持的立场和态度清楚地表明,国际社会有识之士普遍认识到单边主义、保护主义不是办法,国际合作、多边协调才是出路,以规则为基础的国际秩

序应当得到遵守。美方的错误做法已经引起国际社会的高度关切和普遍担忧。这也印证了中国的一句古话,叫“得道多助,失道寡助”。

“中方愿与国际社会一道,继续共同反对贸易保护主义,支持贸易投资自由化与便利化,维护多边贸易体制权威,共同构建开放型世界经济,推动经济全球化向更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,为人类进步作出更大贡献。”耿爽说。

美国多名官员披露朝美已直接接触

金正恩愿与特朗普面谈朝鲜半岛无核化

朝美首脑会 朝方至今未公开表态

美国多名官员8日披露,朝鲜方面已经与美国方面直接接触并告知,朝鲜最高领导人金正恩愿与美国总统唐纳德·特朗普面谈朝鲜半岛无核化。

美联社以一名不愿公开姓名的白宫官员为消息源报道,美方已“确认金正恩愿意讨论朝鲜半岛无核化”;另一名美方官员说,这一确认源自美国和朝鲜官员直接接触。

这两名官员没有披露美朝接触的时间、地点和方式。路透社报道,接触

发生在美国国务院官员和朝鲜常驻联合国代表团官员之间,处在初步阶段。

上月遭解职的国务卿雷克斯·蒂勒森在任时曾说,美朝之间有两到三个接触渠道。

美联社分析,朝方表态增加了美朝领导人实现会面的可能性。由朝方直接确认,而不是韩国等第三方转达,使特朗普政府更相信这次会面将是明智之举。

美方一直把无核化作为与朝方对

话的条件和目标。

韩国青瓦台国家安保室室长郑义溶3月初率韩国总统特使团访问朝鲜并与金正恩会面。朝韩商定,4月底在板门店韩方一侧举行朝韩首脑会。访朝后,郑义溶赴美,转达金正恩希望尽快与特朗普见面的意愿。特朗普同意5月底前与金正恩会面。

对美、韩所说拟议中的朝美首脑会,朝方至今没有公开表态。

新华社特稿

疑似化武袭击 会让美国对叙利亚动武吗?



8日,在叙利亚东古塔地区杜马,叙利亚政府军进行军事行动。 新华社发

叙利亚首都大马士革以东正在发生激战的东古塔地区,7日据称发生“化学武器袭击”,造成平民死亡。美国总统特朗普8日通过社交媒体“推特”上发警告,叙利亚政府要为此“付出大代价”。

去年4月4日,叙利亚西北部伊德利卜省一座小镇发生化武袭击事件。两天后,美军向叙利亚境内一座军用机场发射59枚巡航导弹,特朗普称这次袭击是对叙政府军发动化武袭击的报复。那么,美国还会如法炮制,再次袭击叙利亚吗?

事件疑点重重

同以往一样,关于此次“化武袭击”源头,舆论普遍指向三种可能性:一是叙政府军投放化武;二是政府军空袭行动引爆了反政府武装藏匿的化学武器;三是反政府武装制造了这起化武袭击。

分析人士认为,到目前为止,叙政府军已收复了东古塔地区绝大部分区域,胜利在望,在这个时候显然没有必要使用化学武器。一旦使用,不仅对政府军攻势助益不大,相反却会引起西方国家强烈反应,并且外界插手施压还有可能阻碍政府军的进攻步伐,得不偿失。

那么,反政府武装有可能使用化学武器吗?一些舆论展开假设,如果困守杜马的反政府武装手中还留存着化学武器,在杜马已被政府军团团包围的情况下,化武很难转移到其他地方;如果被政府军缴获,那么以往发生在叙利亚的历次化武袭击就将真相大白。

美国反应强烈

有关东古塔地区再次发生“化武袭击”的消息经媒体广泛报道后,美国反应强烈,在该起事件真实性尚未得到权威方面证实情况下,先声夺人把矛头指向叙利亚政府。特朗普不仅谴责叙利亚总统巴沙尔,还宣称俄罗斯总统普京和伊朗要

支持巴沙尔政权承担责任。

美国总统国土安全与反恐助理博塞特就上述“化武袭击”事件对媒体表示,美国可能采取任何一项选项。共和党派参议员格拉汉姆警告说,如果特朗普不立即对叙利亚采取行动,那么其国际形象将受影响。

欧盟一天也发表声明称,有“证据”显示这次“化武袭击”是叙利亚政府军所为,但欧盟没有透露所谓“证据”的任何细节。

据报道,联合国安理会应美、英、法等国要求,将在9日举行会议,讨论叙利亚“化武袭击”问题。

事态如何发展

那么,美国会利用这起“化武袭击”对叙利亚采取军事行动吗?分析人士认为,如果此次袭击是叙反政府武装为“就地处理”其拥有的化武而自编自导的事件,那么其目的已经达到。美国等西方国家在利用这起事件对叙利亚、俄罗斯和伊朗发动一场舆论战,则有可能不了了之。

另一方面,特朗普为再次展现其“强人”形象,也有可能再次下令对叙利亚采取一次规模有限的袭击行动。但是,鉴于这次“真凶”很难做实,美国不大可能对叙采取大规模军事行动以达到一举摧毁叙政权的目的。 据新华社北京4月9日电

相关新闻

叙空军基地遭导弹袭击

美国:不是我干的

新华社大马士革4月9日电 叙利亚国家电视台援引军方消息说,位于霍姆斯省东部的T4军用机场9日凌晨遭多枚导弹袭击,叙政府军防空部队拦截了其中8枚导弹,其余导弹击中目标。多人在袭击中死亡。

另据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”9日说,至少14人在此次导弹袭击中丧生,其中包括伊朗军人。

目前导弹来源尚无法确定,叙媒体认为可能是美国或以色列发动了此次袭击。美国五角大楼随即予以否认,以色列方面则尚未表态。



彭家珍:慷慨赴死为共和

据新华社成都4月9日电(记者 吴文诩)在成都市青白江区城厢镇的彭大将军专祠内,一座高达近10米的石碑矗立其间,碑身南北面书有“彭大将军家珍烈士纪念碑”,东西面写着“先烈彭大将军家珍殉国纪念碑”。

1912年1月26日的深夜,北京西四北红罗厂,清朝顽固派首领良弼家宅门口响起猛烈的爆炸声。23岁的京、津同盟会军事部长彭家珍只身深入虎穴,用土制炸弹将良弼炸死,自己则英勇殉难。

彭家珍,字席儒,四川人,1888年4月9日出生。1906年毕业于四川武备学堂,后赴日本考察学习军事,在日本期间加入中国同盟会。

1912年1月1日,中华民国临时政府在南京成立,孙中山出任临时大总统,但清王朝以良弼为首的顽固派不甘失败,组织“宗社党”拼力反抗革命。良弼是“宗社党”领袖,他坚决反对清廷与革命政府议和,欲集结十万清军与革命军决一死战。

为了扫清革命障碍,彭家珍自告奋勇,决定舍身前往刺杀良弼。彭家珍通过调查发现,良弼的亲信弟子、奉天讲武堂监督崇恭与自己外表相似,可以假扮他去见良弼,于是便印了崇恭的名片,又购买了一套清军官服。

1912年1月26日晚,当良弼乘坐的马车回到府邸门前,良弼正从马车上迈下一只脚时,一个身着清军官服的青年人迎上来递上一张名片。良弼觉得不认识眼前这个人,诧异之间欲转身快步回府。突然,青年人掏出一枚炸弹,一声巨响后,良弼应声倒地,左腿当即被炸断。一块弹片也击中了青年人的头部,他不幸壮烈牺牲。这个青年正是彭家珍,时年23岁。

烈士的鲜血没有白流。在爆炸行动十多天后,清朝宣统皇帝下诏宣布退位,中国2000多年的封建帝制从此终结。孙中山称赞彭家珍“我老彭收功弹丸”,并追赠其为“陆军大将军”。新中国成立后,毛泽东签发给他家属《革命牺牲军人家属光荣纪念证》,表彰彭家珍“丰功伟绩永垂不朽”。



索道运出西兰花 山民走上致富路

地处黔东南苗族侗族自治州丹寨县大山深处的党早村,是深度贫困村。当地政府招商引资引进农业开发公司与党早村产业扶贫专业合作社合作,建立了蔬菜种植示范基地,首批种植西兰花195.5亩。为了克服山区耕地少、坡度陡、修路难等问题,村民与合作社一起,在蔬菜基地的陡坡上修建了5条索道。种菜时,村民用索道把生产工具、农家肥等从半山腰运至山脚;收获时,再用索道把蔬菜从山脚“快递”至半山腰的公路旁,由收购商“订单收购”后统一装车外运,既方便又快捷,大大节省了人力,节约了运输成本。 新华社发



韩国总统前“腐”后继 李明博也被起诉

韩国检察机关9日以涉嫌收受贿赂、非法挪用资金等16项罪名指控起诉前总统李明博。

李明博将成为继全斗焕、卢泰愚、朴槿惠后韩国第四名接受司法审判的前总统。

李明博现年76岁,2008年至2013年担任总统,上月受到前审羁押。据检方指控,他2007年年底当选至2012年涉嫌受贿大约110亿韩元(约合6495万元人民币),包括收受韩国国家情报院7亿韩元(413万元人民币)“供奉”,收受三星电子公司585万美元(3692万元人民币)用

于支付汽车零部件制造商DAS在美国的律师费。

检方指李明博是DAS公司幕后老板,涉嫌从这家企业盗用350亿韩元(2.1亿元人民币),用于政治活动和私人目的。

检方同时指控李明博收受友利金融控股公司前会长李八成22.5亿韩元(1300万元人民币)贿赂;收受高速公路休息站运营商大宝集团5亿韩元(300万元人民币)贿赂;收受韩国国家情报院(音译)4亿韩元(240万元人民币)贿赂。

其他罪名包括逃税、滥用职权、

非法藏匿文件和违反选举法。

检方正在调查李明博涉嫌接受现代建设公司贿赂、指示青瓦台非法操控舆论等罪名,一经证实将追加指控。

李明博否认大部分指控,三次拒绝检方审讯人员在看守所的讯问,指认对他的调查是“政治报复”。

韩联社报道,法庭审理定于下月开始。如果现有罪名成立,李明博可能被判处至少11年监禁,最重可能终身监禁。多名法律专家说,如果李明博承认利用总统职权牟取私利,可能至少监禁20年。 新华社特稿